

POLITICO: Elon Musk jde do války s ideopolicí alias „prověřeným výzkumníkem“ obsahu

 cz24.news/politico-elon-musk-ide-do-vojny-s-ideopoliciou-alias-preverenym-vyskumnikom-obsahu

10. února 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

USA: Sociální média by mohla omezit přístup akademiků k jejich údajům, což by znamenalo úder pro dezinformace a strážce nenávistných projevů.

Když Elon Musk koupil Twitter, slíbil pro platformu sociálních médií éru otevřenosti. Tato transparentnost však bude brzy drahá.

Ve čtvrtek gigant sociálních sítí zavře bezplatný a neomezený přístup k množství údajů o milionech uživatelů společnosti. V rámci tohoto přepracování se přístup ukončí i výzkumníkům na celém světě, kteří sledují dezinformace a nenávistné projevy – pokud neshromáždí peníze, aby měli přístup k údajům.

Tento krok je součástí Muskova úsilí o to, aby byl Twitter ziskový při klesajících příjmech z reklamy, pomalém růstu uživatelů a ostré konkurenci ze strany společností jako TikTok a Instagram.

Tento posun však rozzlobil akademiky, rozzuřil zákonodárce a potenciálně postavil Twitter do rozporu s novými pravidly pro moderování obsahu v Evropské unii, které vyžadují přístup k takovým údajům nezávislým výzkumníkům.

„Vypnutí nebo vyžadování placeného přístupu k API pro výzkumníky bude zničující,“ řekla Rebekah Tromble, ředitelka Institutu pro data, demokracii a politiku na Univerzitě George Washingtona, která se léta spoléhala na API na Twitteru pro sledování potenciálně škodlivého materiálu online.

„Existují nerovnosti ve zdrojích pro výzkumníky na celém světě. Učenci z institucí Ivy League ve Spojených státech by si pravděpodobně mohli dovolit zaplatit,“ dodala. „Ale po celém světě jsou učenci, kteří prostě nebudou mít prostředky k tomu, aby za přístup k tomuto něco zaplatili.“

Změna by omezila volný přístup k takzvanému aplikačnímu programovému rozhraní (API) Twitteru, které umožnilo cizincům sledovat, co se na platformě stalo ve velkém měřítku. Rozhraní API v podstatě poskytovalo cizincům přímý přístup k datovým tokům společnosti a zůstalo otevřené, aby umožnilo výzkumníkům monitorovat uživatele včetně odhalení škodlivého, falešného nebo zavádějícího obsahu.

Například tým z New York University zveřejnil minulý měsíc zprávu o tom, do jaké míry je ruské zasahování do USA v roce 2016 daleko. prezidentské volby se uskutečnily přímým napojením na API systému Twitteru. Bez tohoto přístupu by se úroveň zasahování Kremlu ztratila v historii, tvrdí Joshua Tucker, spoluředitel Centra pro sociální média a politiku na New York University.

Twitter nereagoval na opakované žádosti o vyjádření, zda se tento týden změna dotkne akademiků a jiných nezávislých výzkumníků. Tento krok se nemusí vůbec uskutečnit v závislosti na tom, jak Twitter upraví své politiky. Vývojový tým společnosti minulý týden prostřednictvím příspěvku na sociální síti uvedl, že se zavázal umožnit ostatním přístup k platformě prostřednictvím určité formy API.

"Vrátíme se s dalšími podrobnostmi o tom, co můžete očekávat příští týden," řekli.

Přesto nedostatek podrobností o tom, koho se to bude týkat – a kolik bude přístup k údajům od 9. února stát – způsobil, že akademici a další výzkumníci hledali jakékoli podrobnosti. Mezitím mnozí zaměstnanci Twitteru, kteří se zabývají otázkami důvěry a bezpečnosti, byli propuštěni nebo odešli ze společnosti, od kdy Musk koncem října koupil Twitter za 44 miliard dolarů.

V hledáčku Evropy

Načasování změny přichází v době, kdy Evropská komise ve čtvrtek zveřejní své první zprávy od společností působících v oblasti sociálních médií včetně Twitteru o tom, jak dodržují takzvaný kodex postupů EU v oblasti dezinformací, dobrovolnou dohodu mezi zákonodárci EU a Big Technické firmy, ve kterých tyto společnosti souhlasí s dodržováním souboru zásad pro potlačení takového materiálu. Kodex postupů zahrnuje přísliby „posílit výzkumníky“ zlepšením jejich schopnosti přistupovat k údajům společností pro sledování online obsahu.

Thierry Breton, evropský komisař pro vnitřní trh, minulý týden mluvil s Muskem, aby mu připomněl své povinnosti týkající se pravidel obsahu bloku, ačkoli ani jeden nemluvil o nadcházejícím odstavení bezplatného přístupu k údajům na sociální síti.

„Nemůžeme spoléhat jen na posouzení samotných platforem. Pokud se přístup k výzkumníkům zhorší, s největší pravděpodobností by to bylo v rozporu s duchem tohoto závazku,“ řekla POLITICO Věra Jourová, místopředsedkyně Evropské komise pro hodnoty a transparentnost.

„Je znepokojující vidět zvrácení trendu na Twitteru,“ dodala v souvislosti s pravděpodobným omezením přístupu cizinců k údajům společnosti.

Zatímco dezinformační standardy bloku nejsou povinné, samostatná pravidla pro obsah z Bruselu, známá jako zákon o digitálních službách, také přímo vyžadují, aby společnosti sociálních médií poskytovaly přístup k údajům takzvaným prověřeným výzkumníkům. Dodržováním kodexu postupů v oblasti dezinformací mohou technologické giganti zmírnit některé ze svých povinností v rámci těchto samostatných pravidel moderování obsahu a vyhnout se pokutám až do výše 6 procent svých příjmů, poruší-li normy.

Přesto je dokonce i zahrnutí Twitteru do dobrovolných norem o dezinformacích na vratké půdě.

Společnost předložila svou první zprávu, která bude zveřejněna ve středu a Musk řekl, že je odhodlán dodržovat pravidla. Ale Camino Rojo – který sloužil jako šéf veřejné politiky ve Španělsku a byl hlavní osobou na Twitteru zapojenou do každodenní práce na kódu od listopadového hromadného propouštění – už od minulého týdne nepracuje v technologickém gigantu, podle dvou lidí. s přímou znalostí věci, který mluvil pod podmínkou anonymity, aby diskutoval o interních diskusích v rámci Twitteru. Rojo na žádost o komentář nereagoval.

Američtí zákonodárci se také snaží schválit legislativu, která by zlepšila přístup výzkumníků ke společnostem sociálních médií po sérii skandálů. Role společností při podpoře nepokojů na Capitol Hill ze 6. ledna vyvolala výzvy k přísnější kontrole, jakož i takzvaná

odhalení souborů Facebook od informátorky Frances Haugenové, které zdůraznily, jak obtížné je pro cizince pochopit, co se na těchto platformách děje.

„Twitter by měl usnadňovat studium toho, co se děje na jeho platformě, ne stěžovat,“ uvedla zástupkyně USA Lori Trahanová, demokratka z Massachusetts, v prohlášení v souvislosti s nadcházející změnou v přístupu k údajům. „Tohle je poslední ze série špatných kroků z Twitteru pod vedením Elona Muska.“

AUTOR: Rebecca Kern

ZDROJ: Politico / SKS

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.